

# NÉPLAP

Világ proletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1956. FEBR. 14., KEDD

## Eljén az SZKP XX. kongresszusa

Ma kezdődik Moszkvában a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa. A kongresszus összehívása nemcsak a szovjet népből váltott ki óriási lelkesedést, a politikai és termelőmunka nagy lendületét, hanem lelkes, örömteli visszhangra talált a világ valamennyi kommunista és munkáspártjában, a világ dolgozói, köztük a mi pártunk és a mi népünk között is.

A Szovjetunió Kommunista Pártja nagy utat tett meg a XX. kongresszusig. A párt története hosszú harcok, küzdelmek története. Semmilyen párt nem harcolt a világ munkásosztályát olyan kitarítással, mint a Szovjetunió Kommunista Pártja. A világ egyetlen népe sem hozott annyi áldozatot a világ békéjéért, mint a szovjet nép. Még hatvan éve sincs egészen, hogy az Oroszországi Szociáldemokrata Munkáspárt I. kongresszusa kimondotta a párt formális megalakulását. Ettől kezdve a párt története egyet jelent a munkásosztály és a dolgozó parasztság feléledésével, a párt története a párt harcok történetével. Harc a cári terrorral, harc a belső bomlasztókkal, szüntelen harc egy olyan párt, egy olyan harci szervezet megteremtéséért, mely képes győzelemre vezetni a proletariátust.

A párt lángelkű vezére, a nagy Lenin állt a harc élén. A harcot siker koronázta. Még negyven éve sincs, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban a munkásosztály, először a történelemben örökre és visszavonhatatlanul a kezébe ragadta a hatalmat. E győzelemmel a szovjet nép a párt vezetésével politikai tekintetben az emberi társadalom fejlődésének legmagasabb fokára lépett.

A szovjet nép nagy pártja vezetésével a politikai hatalmat a gazdasági hatalom meghódítására használta fel. Az első öt éves tervet hallatlan nehéz körülmények között tudta megvalósítani a szovjet nép. Az első öt éves terv elfogadása idején hallatlan gúnyos hangon írt a kapitalista sajtó a tervről. Akkor gúnyolódtak, most, a 6. öt éves terv irányelveinek megjelenése után legfeljebb keseregnek a szovjet nép egyszerű eredményein és célkitűzéseiben. A New York Times, az amerikai imperialisták legnagyobb és legreakciósabb lapja is kénytelen beérni keserű panaszokkal. A Szovjetunió virágzó gazdasága megmutatja, hogy a világ elmaradott országában élő emberek százmillióinak, hogy gazdasági rendszere a legvirágzóbb időkben is biztosítani tudja a virágzó jövőt.

A New York Times és a többi tőkés lap természetesen is igyekszik a Szovjetunió eredményeit elhallgatni, a tények előtt sem hunyhajthatják be a szemüket. A szovjet ipar színvonala olyan, hogy 1955-ben 24 óra alatt termeltek annyi villamosenergiát, mint 1920-ban egy esztendő alatt. Az 1920-ban termelt nyers vas mennyiségét ma 36 óra alatt, a szénmennyiségét 8 nap alatt, a kukorikamennyiségét 7 nap alatt termel meg a Szovjetunió ipara. Alig két év alatt 30 millió hektár szőlőtől törtek fel a Szovjetunió keleti területein, ebből 20 millió hektárt be is vetettek. Ki merné tagadni ezeket a tényeket? Senki! Még a legreakciósabb imperialista sajtó is legfeljebb ideig-óráig halogathatja a szovjet népgazdaság eredményeiről kiadott hivatalos jelentések közlését.

A szovjet nép és egyszerű eredményeket óriási áldozatok árán érte el. A Szovjetunió Kommunista Pártja Lenin és

Sztálin vezetésével győzelemről győzelemre vezette a szovjet népet. A gazdasági és erkölcsi nyomorból és elmaradottságból emelkedett fel a szovjet nép és a Szovjetunió népgazdasága a világ élenjáró népévé és élenjáró gazdaságává. Mint ahogy Nyikolaj Gribov szovjet költő írja: „Legerősebb kapitalista versenytársaink már ipari nagyhatalmak voltak, amikor mi még bocskorban jártunk. Mécsvilágnál szüntettük meg az analabétizmust...”

A Szovjetunió népgazdasága óriási mértékben fejlődött a XIX. kongresszus óta, az ötödik öt éves terv idején. A szocializmus gazdasági alapjait a szovjet nép állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítését érték meg az ötödik öt éves terv eredményei. A nagy erőfeszítések idején még jobban összeforrt a szovjet nép nagy pártjával. A párt nagy harci tapasztalata, a nép odaadó, lelkes munkája olyan egységbe, olyan hatalmas erővé koaleszálódott egybe, melyre nincs példa a világon, mely legyőzhetően erős képvisel.

A XIX. kongresszus óta nagy veszteség érte a Szovjetunió Kommunista Pártját. Meghalt Lenin közvetlen munkatársa, tanítványa, a párt kipurított harcosa, Sztálin elvtárs. De az elmúlt évtizedek kemény küzdelmei a párt olyan vezetőit nevelték ki, akik sokéves tapasztalataikat a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságában egyesítették és győzelemről győzelemre vezették a szovjet népet az ötödik öt éves terv megvalósítása idején.

A hatodik öt éves terv irányelvei alig néhány hete láttak napvilágot. A terv irányelveinek a meg tárgyalása a XX. kongresszus egyik napirendi pontja. Az új öt éves tervben a népgazdaság fejlesztésének arányai nagyobbak minden eddiginél. Ez megfelel a szocialista gazdaság egyre fejlődő, egyre magasabb fejlődési szakaszának. „A Szovjetunió hatodik öt éves népgazdasági fejlesztési tervének az a legfontosabb feladata — mondja a tervjavaslat —, hogy a nehézipar elsődleges fejlesztésével, a szakadatlan műszaki fejlesztéssel és a munka termelékenységének növelésével biztosítsa a népgazdaság valószínű ágazatának további hatalmas fejlődését, megvalósítsa a mezőgazdasági termelés rohamos fellendülését és ezen az alapon elérje a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának jelentékeny emelkedését.”

A hatodik öt éves terv idején felépül Irkutszkától 600 kilométerre Brátszknél a világ legnagyobb vízerőműve. Az erőmű kapacitása 3 millió 200 ezer kilowatt, ami majdnem annyi, mint a kurbisevi és a sztálingrádi erőműóriások kapacitása együttvéve.

A szovjet nép a hatodik öt éves terv megvalósítása során nagy léptekkel halad előre a kommunizmus útján. Ime, azok a tervek, melyek alig néhány évtizeddel ezelőtt még sokak szemében utópiának, csak jámor óhajtsáknak tűntek, valóságossá lettek. A kommunizmus valóságos lett. Itt épül a szocializmus építésének egyszerű eredményei, mint világitó fátyla mutatják az utat a világ népei számára. A kommunizmus, mely az emberiség soha nem látott jólétét teremti meg, olyan programja lett a világ munkásosztályának, melynek már megvannak az első eredményei. A szovjet nép eddigi hatalmas eredményei is megmutatták már,

## Ma délelőtt 10 órakor kezdődik az SZKP XX. kongresszusa

Moszkva. A TASZSZ jelenti: A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága értesíti a XX. pártkongresszus küldötteit, hogy a kongresszus február 14-én, kedden délelőtt 10 órakor a nagy Kreml palota üléstermében nyílik meg.

## A Nagyhegyesi Október 22 Termelőszövetkezet lagsága száz holdanként 30 mázsa zsirserlest hízal

A megyei pártbizottság határozatát az állattenyésztés fejlesztéséről megtárgyalta a nagyhegyesi Október 22 Termelőszövetkezet tagsága. Kimondották hogy ez év október elejére minden száz hold után 13 szarvasmarhát állítanak be, ebből hat fejőstehén lesz. Az állattenyésztők vállalták tetteket, hogy emelik a tejhozamot, Matté Imre, Karádi Jánosné, Tóth József olyan munkát végeznek, hogy a jól ápolat és takarmányozott teheneknél decemberre elérjék az évi 2200 literes átlagot. Bevezetik az érdemszerinti takarmányozást és a borjak itatásos módszer szerinti nevelését.

A sertésgondozók sem akarnak lemaradni és az évi fialási átlagot kocáként 9,3-ra emelik, a malacokat 12 kilós súlyban választják le. Kimondták azt is a tagok, hogy a nagyobb jövedelem, a város népének jobb ellátása érdekében száz holdanként 30 mázsa zsirsértést híznak. Az átlagsúly felül lesz a 145 kilón. A juhászok 4,3 kiló gyapjú nyírására tettek vállaltat. A tsz tagjai a jó eredmények elérésére páros versenyre hívták ki a balmaüzvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetet.

## Egyénileg dolgozó parasztek a nagyobb terméshozamokért

A megyében mozgalom indult, hogy a kalászosok jó átlagával elérjék a holdanként 11 mázsa termés. Ehhez a mozgalomhoz csatlakozott Hegedűs Sándor püspökkládányi dolgozó paraszti is, aki 3 hold öszi búza vetését istállótrágyával fejtrágyázza, a nagyobb termés érdekében. Id. Varga Benjámin is vállalta a

búza fejtrágyázását. Farnosi Sándor nagyrábei dolgozó paraszta a jobb termés érdekében február 15-ig elvégzi a tavaszi magvak szelektorzását és próbacsiatrátását. A terméshozamok emelése érdekében indult mozgalom trágyával fejtrágyázza, a nagyobb termés érdekében. Id. Varga Benjámin is vállalta a

## Hareban a hóval, a tétellel...

DEBRECENBEN 10 000 KÖBMÉTER HÓ VÁR ELTAKARÍTÁST

A tél későn, de alaposan ránköszöntött február 12-én. Két nap alatt körülbelül 20-30 centiméter magas hó esett. Az utak az egész megyében nehezen járhatókká váltak. Több helyen hoakadályok is keletkeztek.

A Debreceni Útfenntartó Vállalat főmérnöke, Dancsházi Artúr elvtárs kérésünkre elmondotta,

hogyan fogtak hozzá a vállalat dolgozói a hóeltakarításhoz.

— A télre mi alaposan felkészültünk — mondotta Dancsházi elvtárs. — A meteorológiai jelentések alapján számítottunk a vasárnapi havazásra. Mivel nem ért bennünket váratlanul a nagy hóesés, már hétfőn reggel hét órakor 343 útrunk és körülbelül 200 alkalma hómunkásunk, 3 motoros hóekéknél, 3 Zetor vontatású faekték az egész megyében megkezdte az utak letisztítását. Nyíradony, Aradványpuszta, Püspökkládány, Törökszentmiklós azok a helyek, ahonnan nagyobb hótorlaszokat jelentettek. Ide indítottuk gépi vontatású hóekéinket. A hóeltakarító munkásokat pedig a többi közút letakarítására irányítottuk. A mellékutaknak számító országutakat természetesen, ahol szükséges, lóvontatású

hóeltakarítókkal tisztítjuk meg a hóval.

Kérdésünkre, hogy mennyi idő alatt teszik járhatóvá az utakat?

— ezt válaszolta Dancsházi elvtárs.

— Ez a hőmennyiség, ami eddig leesett, rajtunk nem fog ki. Ha hétfőn és kedden délelőtt nem esik, akkor kedden délután minden országút járható lesz. Kedden reggel még egy motoros hóekét „befogunk” és kedden délelőtt tisztítjuk az utakat — fejezte be nyilatkozatát Dancsházi Artúr főmérnök elvtárs.

A Debreceni Útfenntartó Vállalat majdnem az egész Tiszántúlon gazdálja az utakat. A városokban, községekben azonban nem végez hóeltakarítást. A kisebb helységeken társadalmi munkával, Debrecenben a Köztisztasági Vállalat dolgozóinak segítségével szabadítják meg az utakat a nehéz hótakarótól.

A Debreceni Köztisztasági Vállalat igazgatója, Vigh András elvtárs tájékoztatott bennünket arról, hogyan fogtak hozzá a hó eltakarításához. Elmondotta, hogy Debrecenben jelenleg 10 000 köbméter hó vár elszállításra. A hó eltakarítását vasárnap megkezdték. Ekkor 80 munkás és néhány gépkocsi szorgoskodott a frissen hullott hó eltávolításán. Hétfőn azonban csak a 80 munkás fogott lapátot. A Kertészeti Vállalat és a Vízmű gépkocsija erre a napra már „nem vállalt” fuvar. A Debreceni Villamosvasúti gépkocsija egyszerűen nem jött segíteni. A DVV-tól csupán az az ígéret hangzott el, hogy „ha ráér, előáll a kocsi”.

Arra a kérdésünkre, hogy a vállalat fogatai hogyan veszik ki részüket a hószállításból,

a következőket válaszolta Vigh elvtárs.

— Sajnos tél van és nemcsak a hó esik, hanem hideg is van. Sokkal többet fűtenek a lakásokban, így több a salak is. Naponta 800-900 köbméter salakot kellene elszállítanunk. Harmincegy fogatalt az elszállításra váró mennyiségből 600 köbmétert szállítunk el. Ebből is látszik, hogy a fogataink nagyon elfoglaltak, nem lehet őket elvonnai a salakszállítástól.

— Hóeltakarító eszközökkel hogyan van ellátva a vállalat?

— Kérdeztük.

— Kézi szerszámaink vannak. Csak egy gépkocsi vontatású hóekék van. No, de nekünk főleg szállítóeszköz kellene, mert a város belterületén nem tudjuk a járdaszélre a havat. Olvadáskor a

## A munka hősei a Biharkeresztesi Gépállomáson

Gépállomásaink legfontosabb feladata most, hogy a gépjávitást határidőre, sikeresen, jó minőségben befejezzék. A jó téli gépjávitás, jó tavaszi munkát jelent és ha jó a tavaszi munka, akkor megvetetjük a bőséges termés alapját. Tudják ezt a Biharkeresztesi Gépállomás dolgozói, akik jól szorgoskodnak, hogy még határidő előtt vége legyen a gépjávitásnak. A téli zora idő nem akadályozza őket a munkában. Dacolnak hóviharral, 20-22 fokos metsző hideggel, de a munkából nem maradnak el.

Minden óra munkakészség nagy veszteség ilyenkor, ezt kerülik el azzal, hogy szívósan küzdenek tervük teljesítéséért.

A gépállomás dolgozói nem mind biharkeresztesi lakosok, sokan járnak a gépállomásra 10-15 kilométeres távolságról. Nagykerekiből, Toldról, Berekböszörményből. Így járnak dolgozni Szabó Antal, Réti István és a többiek, akik gyalognak a fagyos kora reggeli órákban, vagy topognak a nyitott teherkocsin, de nem kénnek el a munkából. Minden reggel 7 órakor már a műhelyben vannak.

Egy kicsit „bemelegítenelek”,

hogy izmaik munkára jobban készek legyenek, mert bizonyos testet dermesztő a 20 fokos hideg, különösen ha süvítő a szél. Megkeresi a rést, ahol csak lehet, hogy didergést okozzon.

De az idej kemény telnek nincs olyan nehézsége, ami vissza tudná tartani Szabó Antalt és társait a munkától. A munka szeretete az, amely fűti, hajítja őket. Valóban példamutatók ők, a munka hősei, akikre dicsérettel kell gondolnunk.

Itt Debrecen sűrű házaik között is sietős mindenkinek az útja, panaszos út, mert beleszár a hideg az emberbe, de gondoljunk azokra, akikre már reggel 5 órakor rásvült szélével a 20 fokos hideg és marja, csipi őket két órán át, míg feléled alá jutnak.

Ezt a harcot vívják a hideggel a biharkeresztesi traktorosok és szerelők és ők maradnak felül.

Legyőzik az idő mostohaóságát és büszkén gondolnak arra, hogy a traktorokból már csak három várja a javítást. A többi kijavították. Így lesznek készen a munkával határidő előtt.

— Hogyan lehetne gyorsan és jól megoldani a hóeltakarítás problémáját?

— tettük fel az újabb kérdést.

— Csak társadalmi segítséggel, úgy, ahogyan az elmúlt télen tettük. Ha minden vállalat egy napra vagy egy fél napra kölcsön adná a gépkocsiját, ha a lakosok és a tömegszervezetek társadalmi munkával segítségünkre sietnének, egy nap alatt az egész hőmennyiséget eltakaríthatnánk a járdákról és az utakról, persze abban az esetben, ha nem havazna ismét. A DISZ városi bizottság 150 DISZ fiatal segítségét péntek megígérte, azonban azóta sem szóltak, hogy „itt vagyunk, segíteni jöttünk”. Szeretnénk és munkát tudnánk pedig adni!

— Milyen vállalatok segíthetnének a hóeltakarításban?

— Elsősorban a VKG osztály irányítása alá tartozó vállalatokra, a Kertészeti Vállalatra, a Debreceni Villamosvasútra, a Vízmű és Csatornaművekre gondolok, aztán a Debreceni Gépállomásra. Építletanyagfuvarozóra, 52. Autóközlekedési Vállalatra és a többi gépkocsival rendelkező vállalatra — mondotta befejezől Vigh elvtárs.

— Hogyan lehetne gyorsan és jól megoldani a hóeltakarítás problémáját?

— tettük fel az újabb kérdést.

— Csak társadalmi segítséggel, úgy, ahogyan az elmúlt télen tettük. Ha minden vállalat egy napra vagy egy fél napra kölcsön adná a gépkocsiját, ha a lakosok és a tömegszervezetek társadalmi munkával segítségünkre sietnének, egy nap alatt az egész hőmennyiséget eltakaríthatnánk a járdákról és az utakról, persze abban az esetben, ha nem havazna ismét. A DISZ városi bizottság 150 DISZ fiatal segítségét péntek megígérte, azonban azóta sem szóltak, hogy „itt vagyunk, segíteni jöttünk”. Szeretnénk és munkát tudnánk pedig adni!

— Milyen vállalatok segíthetnének a hóeltakarításban?

— Elsősorban a VKG osztály irányítása alá tartozó vállalatokra, a Kertészeti Vállalatra, a Debreceni Villamosvasútra, a Vízmű és Csatornaművekre gondolok, aztán a Debreceni Gépállomásra. Építletanyagfuvarozóra, 52. Autóközlekedési Vállalatra és a többi gépkocsival rendelkező vállalatra — mondotta befejezől Vigh elvtárs.

— Hogyan lehetne gyorsan és jól megoldani a hóeltakarítás problémáját?

— tettük fel az újabb kérdést.

TANÁCSHAT...  
beérkezett...  
3-án kiállít...  
Tervező...  
A pályáz...  
5 óráig, a...  
2. szám...  
heti.

elmúlt na...  
Allomai...  
Az előad...  
agján ki...  
leg dolgoz...  
A film...  
őbb brigád...  
édi a gyű...  
bogarai...  
— írja ka...  
eno Dancs...

TERMELO...  
és készült...  
sági terve...  
tagadga, a...  
ndot for...  
és meg...  
mert ebbe...  
állomány...  
alm...  
Zsira...

TERE...  
66...  
Termelősz...  
hónapban...  
tek. A tsz...  
lönösen jó...  
tsz taok...  
ok is — tu...  
Zsigmond

GAZDASAG...  
egységben...  
Tóth, Gé...  
fáradságot...  
a rábőz...  
jó munká...  
vezetősége...  
ben rész...  
konca Gé...

délelő...  
angrodasá...  
En délután...  
57. szám...  
de Szaco...  
kezdett...  
ben dr...  
pedi Mihály...  
banaságoz...

elők hozzá...  
megjelentek...  
írva: Kott...  
étek Kor...  
étek. (X)

dolgozók...  
elők Be...  
a megjel...  
készsége...  
étek. (X)

észe Varga...  
máj. u. 14...  
men. (X)

Az Allas...  
az alábbi...  
gőzt id...  
zások, 16...  
korú me...  
jancsalove...  
13-án 11...  
vásártéren...  
négyen, 16...  
osa, véár...  
kor Debrec...  
traktor Nád...  
14. egy...  
később...  
később...  
étek. (X)

hírek

és Lajos...  
Eva, János...  
város, Gá...  
Rákóczi u...  
al Sándor...  
Simón...  
Zong Al...  
Bécs) Art...  
Gábor J...  
Berece T...  
János...  
18. Edt...

ati Gyul...  
Eva, Sal...  
di Istvá...  
S' mony...  
Vasvári...  
Mária Bor...  
József T...  
Klára Ilon...  
Rézsi And...  
Szabó Fr...  
Lajos Fr...  
Öböz Pl...  
Nagy Al...  
Álvás S...  
Ferenc B...  
Bánya B...  
Ferenc For...  
Veronika...  
Mihály Ke...  
Eszter Hor...  
né Hars...  
et Uffes...  
árna u. 17...  
szavagó u...  
an u. 48...  
u. 3; Tóth...  
70 és Or...  
72; Hor...  
11 és Sz...  
Sándor...

amb u. 8...  
Ze. u. 7...  
d út. 40...  
lekt u. 80...  
Gábor R...  
Gábor Bal...  
György...  
arga u. 17...  
ar; Dezs...  
Darabos u...  
Kubinyi...  
Lepp Lászl...  
os Istvá...  
László...



# A tuberkulózis megelőzhető

A tuberkulózis az emberiséggel egyidős. Kórkorszakból kórkorszakra 181 tbc gondozó intézetet kívül még 16 mozgó szűrőállomás működik. A mozgó vándorintézetek és ernyőképző-állomások lakhelyükön keresik fel a vizsgálandókat és csak a szűrő-alkalmával betegségre gyanúsakat rendelik be a tbc gondozóba részletes kivizsgálásra. Így sok költségtől, fáradtságtól, idővesztéstől mentesülnek azok, akiknek lakóhelyén nincs tbc gondozó.

Kötelességünk magunkkal, családukkal és embertársainkkal szemben, hogy amikor csak alkalmunk nyílik ilyen szűrővizsgálatra, azon részt vegyünk. Nagyon sok munkanapot, nagyon sok költséget takaríthatunk meg magunk, családukkal és államunk részére, ha élünk a lehetőséggel, mellyel a kormányzatunk áldozatkészsége rólunk gondoskodik.

Szűrővizsgálatokkal megelőzhető a lappangva terjedő, fokozatosan elhatalmasodó, kifejlődése.

## A betegség ellen védelmet nyújt

A megelőzés leghatásosabb fegyvere: a BCG-oltás, Calmette és Guérin — két francia orvos — a veszedelmes tbc bacillussal olyan megszelídített formáját tenyésztette ki, mely még él ugyan, de fertőzőképességet elvesztette. Ha ezt a megszelídített bacillust — a BCG-t — gumókórral még nem fertőzött szervezetbe visz-szik be, az védetté válik a tuberkulózissal szemben. A himioltáshoz hasonló az elgondolás és az eljárás. Ma már több mint 100 millió BCG-oltás tapasztalata alapján minden jószándékú ember elismerti ennek a módszernek a kiváló értékét. A BCG-oltások hatására a gyermekek tbc-s megbetegedése egyhatedere, tbc-s halálazása egyötödre csökken. A kölesgümőkór és gümős agyhártyagyulladás BCG-oltással a legnagyobb ritkaság. Ha olykor egy-egy BCG-zett gyermek meg is betegszik gümőkórban (olyan nagy tömegű bacillussal fertőzött, hogy a kórokozók az oltás nyújtotta védelmet is legyőzték), ezek betegsége sokkal enyhébb lefolyású, mint a nem BCG-zett gyermekeké.

Szovjetunióban tették először kötelezővé a BCG-oltást; hazánkban 1953 óta az újszülöttek számára kötelező.

A BCG védelmet nyújt a tbc ellen s ez a védettség ki fejezhető.

## Hogyan előzhetjük meg a tbc kifejlődését?

A megelőzés egyik hatalmas fegyvere a szűrővizsgálatok ki-terjedt, mind szélesebb körű alkalmazása. Magukat egész-ségesnek érző embereket kell rendszeresen vizsgálnunk, hogy a lappangva, alattomósan kezdődő betegséget már akkor kideríthessük, amikor hordozója még nem is tud róla. A kezdetlen felismert beteg-ség sokkal rövidebb idő alatt, sokkal biztosabban gyógyítha-tó.

Népi demokráciánk nagy

Dr. Félégházi Béla

# A Szovjetunió hatodik ötéves tervének hatalmas nemzetközi jelentősége

Irta: RÁKOSI MÁTYÁS

A Szovjetunió hatodik öt-éves tervének óriási a nemzetközi jelentősége és nyilvánosságára hozatala óta egyre inkább foglalkoztatja a világ közvéleményét. Azok az irány-elvek, melyeket a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa a hatodik ötéves tervre vonatkozólag megár-nyalt, minden országban a dolgozók lelkes támogatását és helyeslést váltják ki. A bé-kés építés e gigantikus terve új színt nyit a népi demokrátiás országok dolgozóinak, erősíti a béke, a szabadság, a demokrácia és a szocializmus erőt a földke-rekség minden táján, és komoly gondolkodásra kényszeríti a béke és a haladás ellen-ségeit.

A Szovjetunió népeinek a kommunista párt irányítása alatt végzett gazdasági épít-munkája a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győ-zelme óta mindig igen nagy nemzetközi jelentőségű volt. A nagy Lenin az idegen in-tervenció ellen vívott háború befejezésének időszakában mondomta: „Most gazdasági politikánkkal gyakoroljuk a legnagyobb befolyást a nemzetközi forradalomra. Az Oroszországi Szovjet Kötár-ság felé fordítja tekintetét mindenki, a világ minden orszá-gának minden dolgozója, kivétel nélkül — ezt minden tudás nélkül állítjuk. Ezt elérjük... Ha megoldjuk ezt a feladatot, akkor nemzetközi méretben biztosan és vég-legesen győzünk.” (Lenin Mű-vei, Szikla kiadás, 32. kötet, 470. oldal.)

Sok esztendő tel el azóta és mindegyik egyre meggyőző-bben igazolta Lenin e megállapításainak helyességét. Fokozódó mértékben áll ez a hatodik ötéves terv irány-elveire, melynek célkitűzései hasonlíthatatlanul nagyobbak, mint az előző ötéves tervé. Soha még egyetlen terv sem vont maga elé a világ közvé-leményének oly feszült figye-lemét, nem hatott olyan lenyű-gőzően, mint az új ötéves terv. Végrehajtására megvan a legjobb feltétel.

A Szovjetunió munkásai-nak, parasztságnak és értelmisé-gi dolgozóinak áldozatkészség munkája eredményeképpen az 1951—1955-ös ötéves ter-vet, amint ismeretes, a kitű-zött idő előtt teljesítették. A szovjet nép, élén szeretteit kommunista pártjával, a XX. pártkongresszus elnöke, a hatalmas szocialista munka-versennyel adta tanújelét, hogy el van szánva az új ter-ven kitűzött feladatok meg-valósítására.

A hatodik ötéves terv meg-valósítása a szocialista tábor valamennyi államának politi-ka, gazdasági és kulturális kapcsolatai meg szilárdabbá és gyümölcsözőbbé válnak.

A hatodik ötéves terv meg-valósítása a népi demokra-tikus országoknak a szocializ-mus anyagi bázisa építésében elért újabb sikereit, a termelő-erők legcélszerűbb elosztása lehetővé teszi a szocialista tá-bor számára a népjólét és a kultúra rohamos emelését. Ez lesz a következő évek leglé-nyesebb történelmi esemé-nye.

De rendkívül mély a hatása a tőkés, a függő és gyarmati országok dolgozóira is annak a nagyszerű távlatnak, melyet a hatodik ötéves terv irány-elvei mutatnak. Különösen mély rokonszenvvel fogadták Ázsia és Afrika népei, melyek nemrég nyerték vissza szabadságukat, vagy még küzde-nek a gyarmati elnyomás el-len. Ezeknek az országoknak a hatodik ötéves terv számai szemléltetve igazolják, hogy a szocializmus milyen fölény-ben van a tőkés rend felett és a Szovjetunió példáján látják, hogy ott, ahol a dolgozó nép maga veszi kezébe sorsának intézését, nincsenek korlátai az alkotásnak és az építésnek.

A terv által előirányzott

Ázsia népei, melyek nem-

# Szabó Imre új életet kezd

Nyolc óra van. Kiss De-meter hivataloslag leteszi Szóke Sándor tanácselnök asz-alára a reggel érkezett levele-keket, iratokat. Azokat bontog-atja, olvassgatja. Eppen Vá-radi István budapesti lakos le-velében húzza alá a „sürgős” szót, amikor kopogtatnak.

— Tessék — szól ki.

Kicsit bizonytalanul meg-mozdul a kilincs óvatosan nyí-lk az ajtó s megfontolt lé-péssel befordul kopogtas ka-bátban Szabó Imre bácsi. Ke-zében a kanna, amelyben friss reggeli tejet vitt az átvető helyre. A tej szaga kiszövik a kánnából a meleg levegőben szétárad. Szépen, öreges lassú-sággal beteszi az ajtót, úgy látszik nem akarja zavarni az olvasásban a tanácselnököt, pedig annak a tekintete már rajta van.

— Jó reggelt kívánok elnök elvtárs.

— Jó reggelt Szabó bácsi. Tessék helyet foglalni nálunk — nógatja az első vendéget, az első „ügyfelet”.

— Köszönöm — mondja hal-kan. — Nem azért jöttem, hogy leüljek és a csizmámra néz. Akaratlanul mi r: odapil-lantunk. Kélessük az öreg gon-dolatát. Azért nem akar leül-ni, mert reggel jószágot etetett, trágyát hordott ki, s nem fi-gyelt rá, hogy ezt a munkáját a csizma a tanácselnök trod-ájában is elárulja. Nem szé-gyen ez, de bizony a mi öre-günk nagyon tisztességtudók. Hja, valamikor nem is igen álltak szóba ilyen emberrel, mint Szabó Imre bácsi. Mert család ember volt ő világéleté-ben, a jogot valamikor nem egyformán mérték.

— Időbe telik, míg leül.

Két lába közé teszi a kánnát, gyűrűgét kezében sok telet lá-tóit sapkáját. Zavarában meg-törli öszülő brúzsját.

— Korán jöttem? — kérdez, mintha nem tudná, hogy hány óra van.

— Nem, de hogy Szabó bácsi — próbálja Szóke Sándor meg-nyitni az öreget. — Tessék csak bátran elmondani, miben jár.

— Beszélgetnek még, aztán megszólal az öreg.

— Akkor átmegegnek a csoportba — készüldök — és kitöltöm a belépési nyilat-kozatot.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Az ablakhoz lépek, figyelem merre tart. Végig kocog az tro-dák előtt, átugr a csarnok je-mébe, a létsom, hogy befordul a csoport székhez. A székház előtt tábla: Uj Elet Termelő-szövetkezet, Muzépterdő. Szá-bó Imre bácsi oda indult. Az Uj Elet Tas-be, új életet kez-deni.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Kint hideg, fagyos szél fúj, de itt mintha tavasz len-nék, mintha egy rügy pattanna ki.

— Tudja elnök elvtárs, sok-kat veszekedtem azzal a vén-asszonnyal amióta kiléptem a csoportból. Merthogy tetszik az tudni, 1953 tavaszán a töb-biekkel mentem én is. Belép-tem az Uj Eletbe, dolgoztam és elégedett voltam. Csak hát... tudjisten, őszel kilép-tem, mint a többi kiléptő. A magam gazdájá akartam lenni. Váltig mondtam ő akkor, hai öreg, de mollé fogtál! Elhall-gattam, mivel a mi házukban meg mindig én vagyok az atya-isten. De amikor hivattak a tanácsházhoz meg ezért, meg azért, magamban mindig igá-dani.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

— Erzem, hogy ezek a szavak nagyon mélyről jöttek, mert fejével bólogat is rá. Meg-szóltam már, hogy ezek a szí-veimhez nőtt öreg emberek sa-ját maguknak adnak igazat, ha elhatározásukhoz bólinta-nak is. Felállt, a sapkáját nem teszi fel. Azt csak a folyosón állik. Felveszi kánnáját, kezét-nyújt, s megindul az ajtó felé. Még pár pillanattig hallom, hogy topog végig a folyosón léptivel.

SPORT

Jól sikerült a sport-nagyaktíva ülés



Madarász Viktor elvtárs beszámolóját tartja

kiemelte Madarász elvtárs a pártbizottságok segítő készsége és példának hozza fel...

A tartalmas beszámoló végzetül az előttnak által legfontosabb feladatokra hívta fel a figyelmet...

Vasárnap délután Debrecenben a megyei tanácsháza nagyteremben Hajdú-Bihar megye és Debrecen város több mint 200 sportvezetője részvételével sport-nagyaktíva ülést rendeztek...

Örvendetes, hogy Hajdú-Bihar megye és Debrecen város sportéletét az utóbbi időben a fejlődés útjára lépett...

Valamennyi községszabónyban létező sportkörök közül a Traktornak van a legtöbb...

A továbbiakban megemlékezett Madarász elvtárs, hogy kitűnően a debreceni és a bereceki térségben a pártbizottságok segítséget nyújtottak...

HIREK

Hogyan bonyolítják le a részletvásárlási akciót?

Az elmúlt két nap folyamán igen sok érdeklődő érkezett fel az áruházakat és üzleteket, akik afelől tudakozták, hogyan bonyolítják le a részletvásárlási akciót...

A részletvásárlás időtartama a vásárolt áru értékétől függ. Egy parkettképfelő gép részlete 9 hónap...

1956 Február 14 KEDD 1906-ban született Muszi Dzsallit...

CSALÁDI házat építést felügyelők Villanytervezési osztályán...

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen havazás...

A SZOVJETUNIO KULTURÁLIS ügyel miniszterumának meghívására...

HÉTÓN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximuma mínusz 8,3, a reggeli minimuma mínusz 9,2 fok volt...

POGADÓRAK: Ma délután 4-6-ig Balla Gyuláné és Nagy Zoltán Béke úja 19. szám alatt...

N. SZ. HRUSCOV elvtárs február 12-én fogadta Dobri-voje Vidicset...

MINDAZOKNAK, akik felejtették a részletvásárlási akciót...

A SZABADEGYETEM elnöksége üggyel tájékoztat meste 8 órakor a Déri Műzeumban...

MUNKÁSOKAT KERESNEK MÉTÉSZALKA, Nyíregyháza, debreceni munkahelyre mérnök, technikus...

INDONÉZIA PARLAMENTJE február 10-én egyhangúlag elfogadta a választási törvény módosítását...

MOSZAKI adminisztrátort nagyobb gyakorlatú felvezetőnek keresnek...

SZOMBATON KAIRÓBAN a Jordániai követség épülete előtt, ahol abban az időben Szamirélt bírt...

SZINHÁZOK MÚSORA Ma 7-órás Cigánybáró, Szereda és csütörtökön 7-órás Baza év...

UJABB LEPEST tették a kínai írói nyelv megváltoztatásáról, terveknek megvalósítása felé...

NEMHIVATALOS TÖR. NYEREMÉNYEK 12 találatot 49 pályázó ért el...

PÁRTHÍREK PARTOKTATÁS HAZA HIREI Ma délután fél 6 órakor "Az iparosítás elvi kérdéseit"...

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja...

Forgalmi akadályok

A KÖZLEKEDÉS ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUM FORGALMI OSZTÁLYA

közi, hogy a forgalom szünetel Törtől és Köröstarján között. Szünetel a forgalom a debreceni igazgatóság keskeny nyomközű vonalán Nyíregyházától a Herminatanyá-Dombrád közötti szakaszon...

A MÁV FELHÍVÁSA AZ UTAZÓKÖZÖNSÉGHEZ

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium I. vasúti főosztálya közli, hogy a rendkívül kedvezőtlen időjárás és a hófúvások miatt...

Harc a hóakadályok ellen

A budapesti MÁVAUT vállalatához tartozó több mint 80 autóbuszjárat közül 46 áll, vagy csak részlegesen közlekedik. A távolsági kocsik közül délelőtt a mátrai és az ózdi, valamint a salgótarjáni indult el...

A magyar néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett együttese hangversenyt adott az egyetemi hallgatók tiszteletére

Vasárnap délután zenefélség megtelt a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulája, ahol a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett együttese hangversenyt adott...

Jól sikerült a farsangi mulatság az egyetemen

A két debreceni egyetem, a Kossuth Lajos Tudományegyetem és az Orvostudományi Egyetem DISZ bizottsága szombaton rendezte meg hagyományos jelmezes farsangi mulatságát...

A „Debreceni szürösbéles” sikere

A Dongó Színpad szombaton meghívott szakmai közönség számára, majd, vasárnap az Ady Endre kultúrteremben a nézőteret zsűfőlség megöltözött közönség előtt nagy sikerrel mutatta be új műsorát...

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Puffangos Nyuszarka. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Papa, mama, 6, meg én. — DÉLUTÁN fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Három szert. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Virágba borul a föld. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Tell Vilmos. — FAK-LYA DOKUMENTUM: 5 és 7 órakor: Játékosok és hősök. — MÓRICZ ZSIGMOND (Rákosi-telep): 5 és 7 órakor: Ezred hánya. — VIG: délelőtt fél 9, 10 és fél 12-es kezdéssel egészségügyi előadásokat tart.

forgalomra való tekintettel — február 13-tól, hétfőtől további intézkedésig egyes személyszállító vonatok közlekedését korlátozza. A korlátozás a munkács és a nemzetközi gyorsvonatokat nem érinti...

A MÁV VEZÉRGAZGATÓSÁGA KÖZLI

hogy a hófúvás alatt a következő helyeken szünetel a forgalom: Szabadbattyán—Zánka—Köveskál, Veszprém kül—Eplény, Cegléd—Vezseny, Nyíregyháza — Herminatanyá—Dombrád, Nyíregyháza—Balsai Tiszpart, Debrecen Pátelep—Nyírbétek, Pusztaföldvár-i elágazás—Pusztaföldvár, Békéscsaba—Csanádapáca állomások között. MTI.

tanácsokkal együtt megkezdtek az utak tisztítását. Az államvasutak valamennyi igazgatóságán rendkívüli ügyeletet szerveztek...

Az államvasutak valamennyi igazgatóságán rendkívüli ügyeletet szerveztek, amely forgalmi akadály esetén azonnal intézkedik a hótörések eltávolítására. Azokon a vidékeken, ahol a forgalmi akadály a legnagyobb, hótörőgépeket helyeztek üzembe. Hótörők dolgoznak a Tapolca—Szabadbattyán, a Veszprém külspályaudvar—Eplény és a Hajmáskér—Bala-tonfőkjár közötti vasúti szakaszokon.

A magyar néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett együttese hangversenyt adott az egyetemi hallgatók tiszteletére

Vasárnap délután zenefélség megtelt a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulája, ahol a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett együttese hangversenyt adott a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem és az Orvostudományi Egyetem DISZ bizottságának titkára értékes ajándékkal jutalmazta.

Jól sikerült a farsangi mulatság az egyetemen

A két debreceni egyetem, a Kossuth Lajos Tudományegyetem és az Orvostudományi Egyetem DISZ bizottsága szombaton rendezte meg hagyományos jelmezes farsangi mulatságát...

A „Debreceni szürösbéles” sikere

A Dongó Színpad szombaton meghívott szakmai közönség számára, majd, vasárnap az Ady Endre kultúrteremben a nézőteret zsűfőlség megöltözött közönség előtt nagy sikerrel mutatta be új műsorát...

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Puffangos Nyuszarka. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Papa, mama, 6, meg én. — DÉLUTÁN fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Három szert. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Virágba borul a föld. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Tell Vilmos. — FAK-LYA DOKUMENTUM: 5 és 7 órakor: Játékosok és hősök. — MÓRICZ ZSIGMOND (Rákosi-telep): 5 és 7 órakor: Ezred hánya. — VIG: délelőtt fél 9, 10 és fél 12-es kezdéssel egészségügyi előadásokat tart.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADO, vagy elcserelem 45 cm szélességű ideál fröccspemert táska, vagy léskocsis fröccspemert. Poroszal út 84. EGY kocsa, lelt szűrés eladó, Cserepes u. 3. GUMICISMA, krepptalpu cipő, zippzár javítás. Használt krepptalpu cipőt veszek. Orsz. Csapó u. 14. BEJÁRÓT felvezetek. Poroszal út 15. KALOR kályha, központi eladó, Kiss Ernő utca 24. (Pozsonyi útból.) VÉCSI u. 35. sz. telex eladó. Erdőközdnyi 42. MÉLY, fehér gyermekkosci, fehér ruhásszekrény eladó, Szepességi 30. keresztpályát.

Le'kesen látszott a D. Törékvés Budapest'en

Az NB II. rangba kerülő D. Törékvés labdarúgó-csapatát vasárnap délután Budapestben szerepelt. Néplapírórsági Kupa-mérkőzést játszott az NB I. másodosztályú helyezett, a Bp. Vörös Lobogó együttesével. A Kármányi út háttér előtt, a D. Törékvés Papp I. néző előtt a D. Törékvés Papp I. — Molnár, Domán, Kovács — Simonyi, Mór — Komlóssy, Leányvári, Felkete, Csillógi, Papp II. felállításban kezdte a játékot. A mérkőzés inkább kiegyenlített volt, mint szép lélek és az első félidőben a Bp. Vörös Lobogó gólképes Palotás révén 2:0-s vezetésre ért.

Igen helyesen a kollektív szerződés pontjait a Jé Gyakorlati példák hogy a dolgozók gondoskodás nélkül sző hanem elev. A tére van nál nem felelő szerződésnek arról, mely az egyfűtésnek megjárta. A dolgozók dekében megvárterly is, melyre a villamosságna sévet vezettek szélyeztetett m. A létesítmények sának szorgalmnően, az üzemi bkenven részt vesz mozgósításban tés, mind pedig a talás területén. A D. Törékvésből a hátréhar-mas, Molnár, Domán és Kovács, valamint Komlóssy játszott legjobban. A Debreceni